

ПРО...

## ...ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ

Решать проблему сокращения штатной численности сотрудников МВД будут за счет повышения эффективности патрульно-постовых нарядов и «направления на улицы» сотрудников аппарата.

Об этом заявил министр внутренних дел РФ Владимир Колокольцев и добавил, что за время реформы штат полиции сократился на 20%.

По его словам, повысить эффективность работы полиции на улицах можно и за счет привлечения военнослужащих внутренних войск.

## ...КАЗАКОВ-ПОЛИЦЕЙСКИХ

А на Ставрополье эту проблему хотят решить за счет приема в полицию... казаков.

Как сообщил губернатор Ставропольского края Валерий Зеренков, казаки сами изъявили желание служить в полиции. В «органы» могут принять «до тысячи казаков», которым выдадут травматическое оружие.

«У нашей общей работы должен быть один результат — чтобы все, кто приезжает на нашу землю, жили по нашим правилам. Устраивать на Ставрополье поножовщину и пальбу мы никому не позволим», — сказал губернатор, имея в виду недавний инцидент между казаками и выходцами с Северного Кавказа.

## ...ПРАЗДНИК КОЛБАСЫ

В Калининграде возродили праздник длинной колбасы, который с XVI столетия отмечали жители Восточной Пруссии. Теперь «колбасные» торжества в бывшем Кенигсберге устраивает Музей Мирового океана.

История «длинной колбасы» восходит к зиме 1520 года, когда кенигсбергские мясники изготовили и пронесли по городу колбасу длиной 20 метров. Длинную колбасу стали торжественно носить к дворцу герцога, а ее длина с каждым годом увеличивалась и в 1601 году достигла более 400 метров.

В современной версии праздника, который отмечается 9 ноября, длина колбасы гораздо скромнее — около 50 метров. Чтобы не мешать дорожному движению, носить ее по городу не станут и прямо с производства привезут на площадь у Коллежских ворот, где и съедят.

## ...МОЗГ МАМОНТА

Первые исследования сохранившегося головного мозга мамонта пройдут на базе Академии наук Республики Саха (Якутия). Мозг окажется в распоряжении ученых после того, как в конце февраля они проведут трепанацию черепа найденного в Якутии мамонтенка, получившего имя Юка. Его мягкие ткани хорошо сохранились, тогда как у найденных ранее мамонтов головной мозг отсутствовал из-за высыхания или гниения. Труп Юки, погибшей около 10 тыс. лет назад, обнаружили в 2011 году в зоне вечной мерзлоты у побережья моря Лаптевых. Исследователи установили, что Юка погибла от ран, которые ей нанесли хищники. Древние люди забрали жир, крупные кости и часть мяса животного, а оставшуюся часть туши закопали.

ПРОДОЛЖАЯ ТЕМУ



На производство земляных работ ордера у застройщика не оказалось.

# Фарфоровское: тайм-аут до понедельника

## ЗАСТРОЙЩИКАМ ТЕРРИТОРИИ ЗА КИНОТЕАТРОМ «СПУТНИК» ВЕЛЕЛИ ОСТАНОВИТЬ ЗЕМЛЯНЫЕ РАБОТЫ, НА КОТОРЫЕ У НИХ НЕТ РАЗРЕШЕНИЯ

Все выходные территория у кинотеатра «Спутник» была местом непрекращающейся вахты петербуржцев. Еще в пятницу, 8 февраля, в городе сработала система SMS-оповещения о сносах — от градозащитной организации «Живой город». Стало известно, что на огороженной забором территории бывшего Фарфоровского кладбища экскаватор

НАПОМНИМ, в новогодние праздники застройщики вырубали здесь под стройплощадку сквер из многолетних деревьев. Вместо него, а также «Спутника» будет возведен торгово-развлекательный комплекс. В первые дни февраля пятно предстоящей застройки было огорожено зеленым забором из рифленых металлических щитов. При этом разрешения на строительство у застройщика нет — имеются лишь ордер на установку временного ограждения и порубочный билет.

Днем в пятницу на стройплощадку прибыл депутат Законодательного собрания Андрей Анохин, заместитель председателя комиссии по вопросам правопорядка и законности. Накануне городское Законодательное собрание приняло его депутатский запрос к губернатору города: действительно ли на территории, предназначенной для торгово-развлекательного комплекса, производились захоронения с 1731 по 1927 год, а затем с 1941 по 1945 год — захоронения защитников Ленинграда? Если так — территория должна стать не более чем парком, как диктует федеральное законодательство.

Вместе с депутатом Анохиным на стройплощадку за забор пропустили участников народного схода и журналистов. Телекамеры зафиксировали картину земляных работ: экскаватор корчевал пни, переворачивая слой грунта.

В субботу утром прошла встреча депутатов ЗакСа с губернатором Георгием Полтавченко. Встреча была созвана в основном для обсуждения ситуации, сложившейся вокруг 31-й больницы. Но депутаты подняли и вопрос о недопустимости строительства на месте бывшего Фарфоровского

кладбища. Георгий Полтавченко поручил вице-губернатору Игорю Дивинскому взять этот вопрос под личный контроль.

К вечеру субботы работа экскаваторов была остановлена — по законной причине: застройщик не имел ордера на производство земляных работ. Как выяснилось, из разрешительной документации у застройщика есть только порубочный билет. А валка деревьев и перелопачивание грунта — это не одно и то же. Порубочный билет не дает права на проведение земляных работ, отметили прибывшие на место депутаты. До понедельника был взят тайм-аут на любые действия на стройплощадке.

Вчера, в воскресенье, у зеленого забора по очереди продолжали нести вахту градозащитники. Известий о возобновлении работ от них не поступало.

Алла РЕПИНА, фото автора

МЕЖДУ ТЕМ

## ПАРК ЗА ПИСКАРЕВСКИМ МЕМОРИАЛОМ ЗАЩИТИЛИ

7 февраля на рассмотрение комиссии по подготовке изменений в Генплан Санкт-Петербурга была предъявлена просьба о переводе из парковой зоны в застройочную пятна между улицей Верности и оградой Пискаревского мемориального кладбища.

— Это ведь зона за Матерью-Родиной! — изумились заседающие намерениям застройщиков. — Зона охраняемого ландшафта, и очень небольшая!

Застройщикам отказали, и таким образом монумент «Мать-Родина» на мемориале погибшим блокадникам и защитникам Ленинграда оберегли от фона в виде очередного многоэтажного жилого комплекса или торгово-развлекательного центра.

**Президент России Владимир Путин рекомендовал составителям новой школьной программы по литературе прислушаться к критике и «сделать выводы». «Когда из обязательной школьной программы исчезают Лесков, Алексей Толстой, «Медный всадник» Пушкина, «Дама с собачкой» и «Человек в футляре» Чехова, это вызывает вопросы», — подчеркнул президент.**